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Wahl von 3 Vertrauenspersonen als Beisitzer im Wahlausschuss für die Wahl 
der Schöffen nach § 40 Gerichtsverfassungsgesetz (GVG) 
Referat für Umwelt, Verbraucherschutz, Ordnung und Recht 
Verfasser: Herr Dietlmeier 
 
Beratungsfolge 22.04.2004 Hauptverwaltungs- und Finanzausschuss 

03.05.2004 Stadtrat 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Hauptausschuss schlägt folgende von den Fraktionen nominierte Personen zur Wahl 
von drei Vertrauenspersonen durch den Stadtrat vor: 
 
a) Von der CSU-Fraktion 
 
• Triller Josef (wie bisher) 
• Lassonczyk Georg (wie bisher) 
• Schöberl Matthias 
 
b) Von der SPD-Fraktion 
 
• Mois Werner 
 
 
Sachstandsbericht: 
 
Bei den Amtsgerichten tritt jedes vierte Jahr ein Ausschuss (Wahlausschuss) zusammen, 
dem die Entscheidung über Einsprüche gegen die Vorschlagsliste sowie die Wahl der 
Schöffen für die Schöffengerichte, Strafkammern und Schwurgerichte obliegt. Dieser 
Wahlausschuss besteht neben einem Richter am Amtsgericht als Vorsitzendem unter 
anderem aus zehn Vertrauenspersonen als Beisitzern. Diese Vertrauenspersonen werden 
aus den Einwohnern des Amtsgerichtsbezirks vom jeweiligen Gemeinderat mit einer 
Mehrheit von zwei Dritteln der gesetzlichen Mitgliederzahl in geheimer Abstimmung auf die 
Dauer von vier Jahren gewählt. 
 
Im Amtsgerichtsbezirk Amberg wählt der Stadtrat der Stadt Amberg drei 
Vertrauenspersonen, die auch dem Stadtrat angehören können, aus den Einwohnern des 
Amtsgerichtsbezirks. Die Wahl der Vertrauenspersonen hat bis spätestens 15. Mai 2004 
stattzufinden. 
 
Die im Stadtrat vertretenen Parteien und Wählergruppen wurden durch Schreiben vom 
03. März 2004 bereits gebeten, entsprechende Wahlvorschläge vorzubereiten. 



 

 

 
Für die am 31. Dezember 2004 zu Ende gehende Wahlperiode waren die Stadtratsmitglieder 
Lassonczyk Georg, Lux Wilfried und Triller Josef als Vertrauenspersonen gewählt worden. 

 

 

 

 

(Dietlmeier, Ltd. Rechtsdirektor) 
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